

小记者

2024年10月16日 星期三



为中小學生搭建實現梦想的舞台

2025年晚报小记者招录开始啦

可直接与所在学校老师联系,也可拨打本报“小记者”热线电话3155770

本报讯(记者 扈广川)这里是你的2025年成长梦工场,这里将为你搭建实现梦想的舞台。中小學生朋友们,今日起,2025年沧州晚报小记者招录工作正式开始,快快报名吧。

沧州晚报小记者活动一直深受学生、家长及老师的喜爱,2025年活动将更加丰富多彩。

我们将开展“童心明德”主题教育实践活动,并通过“小手拉大手”,把社会主义核心价值观融入社会发展各方面。我们将不定期组织小记者实地采访及行走大运河、探寻水的故事、学习垃圾分类知识、体验消防安全、参观生物标本馆等各项公益类、益智类、休闲类社会活动,并举办小记者征文大赛和小记者摄影大赛,让小记者们开阔眼界,提高写作能力、交际能力、动手能力;邀请社会各界知名人士及报社记者授课……

另外,《沧州晚报》为小记者们专门开辟了“小记者”专刊,每名小记者都有机会在报纸上发表作品。

“小记者”报名坚持自愿原则,全市小学三年级以上中小學生(含三年级)均可报名参加。已是小记者还想继续参加的同学,需要到所在学校重新申报。

家长咨询或中小學生申请可直接与所在学校老师联系,也可拨打本报“小记者”热线电话3155770。

“沧州晚报小记者”10个问题详解

1. 沧州晚报小记者活动如何开展?

沧州晚报小记者活动旨在充分利用本地新闻媒体资源,为学校教育拓展空间,深入推进素质教育,促进学生健康成长,更好地为教育主管部门、学校和广大师生服务。

沧州晚报将根据教育部门及学校要求和工作计划,开展丰富多彩的主题实践活动,展示教育教学成果,促进校园文化建设。

小记者实地采访、参与办报,能更深入地融入社会实践之中,开阔眼界,提高写作能力、交往能力、动手能力,提升综合素质。教师可以借助新闻媒体开辟第二课堂,寓教于学,寓学于乐,提升育人成效。

2. 小记者可以获得哪些锻炼机会?

我们不定期组织开展实地采访及行走大运河、感受非遗文化的魅力等各项公益类、益智类、休闲类社会活动,让孩子开阔眼界,提高写作能力、交际能力、动手能力。

邀请社会各界知名人士及报社记者为小记者授课;邀请小记者到报社印刷厂参观,了解办报过程;专门为小记者组织各类征文活动等,提高孩子们的综合素质……

3. 沧州晚报小记者活动怎样通过“七个一”落实“童心明德”,打造“行走的思政课堂”?

沧州晚报小记者活动,注重打造“行走的思政课堂”,落实好“童心明德”的各项要求,让孩子们在采访中增长知识,在实践中锻炼能力,在参观中接受教育,在快乐中健康成长。每一名沧州晚报小记者都可以感受“七个一”的体验,即:一次写作培训、一次外出参观研学、一次体验活动、一次校内采访、一次小记者征文、一次才艺展示、一次摄影大赛。同时,小记者写出的优秀文章、拍摄的照片等还会在沧州晚报发表并参与评奖。

4. 具备什么条件可以报名成为小记者?

为给每个孩子都能提供公平参与和提升自己的机会,小记者报名不再进行选拔活动,全市小学三年级以上中小學生(含三年级)均可报名参加。成为小记者后,沧州晚报统一为每个学生制发“小记者证”及采访帽、采访本等相关用品。

每名小记者报名时应一次性缴纳全年各项费用,获赠全年《沧州晚报》一份及沧州晚报

小记者相关采访用品等。

5. 全市范围内中小學生都可报名加入吗?

全市小学三年级以上中小學生(含三年级)均可报名参加。

6. 小记者怎样在《沧州晚报》发表作品?

《沧州晚报》为小记者专门开辟了“小记者”专刊,每周三出版,每名小记者都有机会在报纸上发表作品。

“小记者”版面专门刊发小记者参加采访活动后写来的稿件,或者自发写来的校园新闻稿件和拍摄的摄影作品。“佳作”版主要刊发小记者的日常优秀习作及“小记者征文”稿件。

小记者只需把相应稿件发送至版面邮箱,即有机会在《沧州晚报》发表。

7. 成为沧州晚报小记者后参加统一活动还需交费吗?

小记者各项活动均坚持公益性原则。除小记者加入时一次性缴纳的基本费用外,明年全年参加我们组织的各项活动,均无须再交任何费用。

8. 怎样报名成为沧州晚报小记者?

申请成为沧州晚报小记者的學生,须如实填写报名表(下表)并经家长签字同意,填完后和有关费用一起按学校要求交给负责老师。为便于管理,请各小记者分站一定要留存一份完整、准确的电子版小记者名单。

中小學生申请加入或家长咨询可与所在学校老师联系,也可直接拨打本报“小记者”热线电话3155770。

9. 如果升学或在其他方面需要特长证书或证明,能否为小记者提供?

沧州晚报小记者活动旨在为学校教育拓展空间,深入推进素质教育,促进学生健康成长。如果小记者升学或在其他方面需要特长证书或相关证明,将据实提供。

10. 小记者明年的参观采访活动是否和今年不同?

沧州晚报小记者活动已经得到了家长、老师和孩子的高度认可,许多學生每年都要报名参加。目前,我们与多家单位协商,建立了不少小记者活动基地。为让孩子在“小记者”的熔炉中锻炼成长得更快,小记者每年都会有新的参观采访活动。

本报记者

小记者在行动

光明小学小记者 难忘的重阳节



详见10版

黄河路小学小记者 学习消防安全知识



详见11版

运河区实验小学小记者 不一样的中秋节



详见12版

水月寺小学小记者 游文庙 访先贤



详见13版

沧州晚报小记者报名表(复印有效)

姓名	学校	班级
是否加入	个人才艺	
家长意见	家长电话	家长签名
《沧州晚报》 投递地址		